

# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 32 (11437)

СУББОТА

19 МАРТА

2011

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

● КБР: события, факты

## О модернизации здравоохранения в режиме видеоконференции

Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков принял участие в видеоконференции под руководством Председателя Правительства Российской Федерации Владимира Путина.

Повышение качества и доступности медицинской помощи, создание сети перинатальных центров, разработка полноформатных программ модернизации здравоохранения стали темой обсуждения. Во встрече приняли участие руководители профильных министерств, главы лечебных учреждений страны.

Говоря о неудобствах, которые испытывают сегодня пациенты, Владимир Путин заявил: «Надо избавить людей от очередей, а врачей - от писанины. Время ожидания в коридорах доходит до 3-4 часов, что крайне недопустимо. Надо улучшить качество обслуживания и самой медицинской помощи». Будут предусматриваться меры поддержки работников сферы здравоохранения.

Сейчас Правительство РФ завершило анализ программ модернизации здравоохранения. Комментируя встречу, Президент КБР Арсен Каноков поставил задачу перед органами власти сделать все принимаемые программы максимально прозрачными и открытыми.

По словам министра здравоохранения КБР Фатимат Амшковой, проект Программы модернизации системы здравоохранения на 2011-2012 годы в КБР разработан в соответствии со всеми требованиями и задачами. Предусмотрено софинансирование за счет средств консолидированного бюджета КБР.

Объем финансирования проекта Программы рассчитан, по предварительным данным, на сумму 4072,3 млн.руб., в том числе средств федерального фонда обязательного медицинского страхования в размере 3359,9 млн.руб. и республиканского бюджета КБР - 712,4 млн.руб. Одной из задач модернизации здравоохранения КБР определено совершенствование первичной медико-санитарной помощи, развитие специализированной медицинской помощи. Для этого планируется укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. Следующей задачей является оснащение учреждений здравоохранения республики электронно-вычислительной техникой и программным обеспечением, внедрение электронной записи к врачу, ведение электронной медицинской карты гражданина, внедрение систем электронного документооборота и т.д.

Третья задача - внедрение стандартов оказания медицинской помощи, которые были определены с учетом заболеваемости и смертности населения.

Продолжается работа по рациональному использованию коечного фонда с сокращением объемов дорогостоящей стационарной помощи при одновременном увеличении объемов услуг дневных стационаров и амбулаторно-поликлинической помощи.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

● Твои люди, район



## Поздравляем!

Дорогие работники жилищно-коммунальных служб города и района! В третье воскресенье марта по традиции отмечается ваш профессиональный праздник. Дорогие друзья, вам приходится очень много работать, ведь от результатов вашего труда зависит благополучие и уют в домах майчан, их настроение. От вашего умения и старания зависит состояние улиц,

парков наших населенных пунктов, их чистота, зеленое убранство.

Благодарим вас за работу, старание, умение и оптимизм. Искренне желаем вам большого счастья, здоровья, улыбок и радости.

**В. Марченко, председатель Совета местного самоуправления Майского муниципального района.**

**Ю. Атаманенко, глава местной администрации Майского муниципального района.**

● В муниципальном районе

Три месяца прошло с момента пуска в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса в нашем районе, построенного на средства республиканского бюджета. Но, несмотря на столь юный возраст, он уже полюбился не только майчанам, но и прохладянам, терчанам, нарткалинцам.

Особой популярностью пользуется бассейн, который посетили уже около 1000 человек. Он никогда не пустует, за исключением выходных дней. Созданы группы здоровья, с которыми занимается инструктор по плаванию детской спортивной школы Руслан Асанов. Возраст посетителей - от восьми лет и старше. Стоимость одного посещения невелика, но она позволяет закупать необходимое оборудование для поддержания ра-

ботоспособности бассейна.

Широко используется и спортивный зал, в котором проходят учебно-тренировочные занятия отделений легкой атлетики и футбола, а также районные и республиканские соревнования по легкоатлетическому троеборью, стрейтболу, баскетболу и мини-футболу.

В планах оснащения комплекса приобретение разделительных дорожек для бассейна.

Согласно плану застройки в ФОКе предусмотрен и тренажерный зал. Пока он не работает: необходимое оборудование будет приобретено в четвертом квартале текущего года. Как пояснил директор ДЮСШ Александр Колесников, проведены

Анатолий Гриченко работает в МП «КХ-Альтернатива» водителем. За рулем он уже 10 лет, знает абсолютно все тонкости профессии. Анатолий признается, что освоить ее он мечтал еще в детстве, когда мальчишкой с благоговением следил за сильными мужчинами, которые легко управляют с со сложным механизмом.

Анатолий Александрович - выпускник нальчикской профессионально-технической училища. После учебы новоиспеченный автослесарь ушел в армию и, отслужив, занялся, наконец, любимым делом.

- Анатолий Гриченко - действительно, человек дела! - говорит Сергей Евдокимов, директор МП «КХ-Альтернатива». - Он обслуживает частный сектор - вывозит мусор. Его машина всегда в идеальном состоянии - блестит от чистоты, исправно работает. Исполнительный, ответственный, всегда знает, как и что делать, к работе относится с исключительным педантизмом. Собственно говоря, за это его уважают и любят коллеги.

## Спорт

### активно развивается

котировки и на приобретение боксерского ринга, который будет расположен в спортивном зале ДК «Россия». Финансовую поддержку ФОКу оказывают местная администрация района и спонсоры. Так, ООО «Нектар» приобрело оборудование для секции тяжелой атлетики. Одним словом, у майчан теперь есть прекрасная возможность отдохнуть и укрепить свое здоровье.

Решением сессии Совета местного самоуправления Майского муниципального района комплекс передан из республиканской в муниципальную собственность.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

● АПК

## Земледельцы выйдут в поле

В этом году земледельцы так и не дождался февральских окон, чтобы выйти в поле. Снег с неохотой поддается весеннему солнышку, но почвообрабатывающая и посевная техника практически готова к яровому севу.

- Тракторный парк Майского района насчитывает 331 трактор, готовность на сегодняшний день составляет 95 процентов, - рассказывает главный специалист МУ «Управление развития АПК и МИЗО» Александр Полиенко. - В этом году по всем категориям хозяйств предстоит посеять 10612 га, в том числе яровых зерновых 3420 гектаров.

В сельхозкооперативе «Ленинцы» не только отремонтировали всю технику к весеннему севу, но и завершают ремонт кормоуборочной. Параллельно

ремонтируются зерноуборочные комбайны. Заведующий мехмастерскими хозяйства Виктор Михайлец особо отметил качество труда слесаря Анатолия Коновалова, токаря Леонида Зурова, сварщиков Сергея Бендюг, Владимира Дергунова и Виктора Дьякова. В ремонтных работах и механизаторы, которым предстоит вести сев. Среди них Сергей Тищенко, Андрей Потапенко, Александр Мамонов, Анатолий Скобельцын.

Готовы к выходу в поле и механизаторы сельхозкооператива «Красная нива». Сергей Сафонов и Александр Филатов совместно с токарем-фрезеровщиком Михаилом Игнатьевым не покидают ремонтные площадки до позднего вечера.

Качественно отремонтированные трактора не подведут во

время посевной земледельцев ООО «Агрофирма «Александровская». Среди передовиков называют механика Аслана Абанова, механизаторов Аскера Танашева, Виктора Алексеенко, Николая Рудова.

- Конечно, техника старая, ее не хватает. Новую приобрел только сельхозкооператив «Ленинцы». В прошлом году было закуплено два зерноуборочных комбайна «ACROS-530», а в этом - кормоуборочный комбайн. На дизельное топливо дана заявка в Минсельхоз КБР на 1100 тонн по льготной цене. Скидка составляет 10 процентов. Как только позволят погодные условия, земледельцы выйдут в поле.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

● Сессии

## В районе удалось сохранить темпы развития основных отраслей экономики

Первая в этом году сессия Совета местного самоуправления Майского муниципального района состоялась в зале заседаний городской администрации 15 марта. В его работе приняли участие депутат Парламента КБР Дмитрий Кармалико и помощник прокурора Алексей Шап. В повестку дня было включено 13 вопросов.

О работе Совета Майского муниципального района за прошедший год доложила его председатель Валентина Марченко (доклад будет опубликован в следующем номере). Депутатский корпус одобрил работу Совета и утвердил план работы на 2011 год.

С подробным анализом социально-экономического положения Майского муниципального района за 2010 год выступил глава администрации района Юрий Атаманенко, отметивший, что, несмотря на трудности, связанные с последствиями финансово-экономического кризиса, в районе удалось сохранить темпы развития основных отраслей экономики. Прогнозные обязательства 2010 года выполнены на 111,8%, рост производства в сравнении с 2009 годом составил 113,5%.

В расчете на душу населения произведено продукции, оказано услуг, выполнено работ во всех сферах деятельности на 92,4 тыс. рублей.

Учитывая то, что Майский район - один из ведущих сельскохозяйственных районов республики, основную долю валовой продукции (1 млрд. 720 млн. рублей, или 46,6%) в экономике района на сегодняшний день занимает сельское хозяйство.

А открытие новых производств, реконструкция и модернизация действующих позволили в 2010 году существенно улучшить ситуацию на предприятиях района. В результате объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по промышленным предприятиям составил 500,9 млн. рублей. Прогнозные показатели выполнены на 201,2%, рост составил 168,3%.

Сохраняется положительная динамика и в розничной торговле. Оборот розничной торговли за 2010 год на 4,6% больше, чем в 2009 году. Объем подрядных работ составил 4 млн. рублей.

Местная администрация заинтересована в том, чтобы в районе создавались новые производства, появлялись новые рабочие места. Программа социально-экономического развития Майского района, рассчитанная на 2011-2015 г. призвана обеспечить комплексное социально-экономическое развитие района, трудоустройство населения и создание новых предприятий.

За указанный период в районе осуществлялась реализация 26 республиканских и 7 муниципальных целевых программ. Общий объем их финансирования за счет средств местного бюджета составил 16,8 млн. рублей, что на 115,7% больше, чем в 2009 году.

На 2011 год планируется реализация 13 муниципальных программ, 9 из которых предлагаются к финансированию из местного бюджета. Наиболее значимые из них: программа «Обеспечение жильем молодых семей в Майском муниципальном районе Кабардино-Балкарской Республики на 2011-2015 годы» с объемом финансирования 470 тыс. рублей; муниципальная целевая программа «Подготовка кадров для системы здравоохранения Майского муниципального района на 2009-2017 годы» с объемом финансирования 500 тыс. рублей; «Программа развития системы образования в Майском муниципальном районе на 2008-2011 годы» с объемом финансирования 2068 тыс. рублей; подпрограмма «Создание здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях Майского муниципального района на 2008-2012 годы» с объемом финансирования 9845 тыс. рублей.



# В районе удалось сохранить темпы развития основных отраслей экономики

(Начало на 1 стр.)

Кроме того, в 2011 году из республиканского бюджета будут профинансированы «Программа развития и поддержки малого предпринимательства в Майском муниципальном районе КБР на 2009-2011 годы»; муниципальная целевая программа «Финансовое оздоровление теплоэнергетического комплекса Майского муниципального района на 2011-2013 годы»; программа «Повышение безопасности дорожного движения в Майском муниципальном районе Кабардино-Балкарской Республики в 2009-2012 годах».

Одним из приоритетных направлений в работе администрации является улучшение качества и повышение доступности медицинского обслуживания населения.

В 2011 году продолжит реформирование здравоохранения. Наш район вошел в программу «Модернизация систем здравоохранения». Планируется произвести ремонт поликлиники, больниц и амбулаторий, оснастить их современным оборудованием.

В 2010 году начата реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», обеспечивающая преемственность основных направлений Концепции модернизации российского образования.

В пяти пилотных образовательных учреждениях района начато введение Федерального государственного стандарта 2-го поколения в систему начального общего образования. А в следующем учебном году он будет вводиться во всех образовательных учреждениях района.

Анализ финансирования системы образования показывает, что на протяжении последних лет сохраняется темп роста расходов на образование.

Особое внимание докладчик обратил на экономические приоритеты Стратегии социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа, которые в основном сосредоточены в аграрном секторе. В связи с чем, в районе необходимо создание производственных цепочек, позволяющих эффективно перерабатывать местное сырье, обеспечивать хранение и распределение конечного продукта.

Сельскохозяйственным производством в районе занимается 5 коллективных сельхозпредприятий, 120 коллективно-фермерских хозяйств и 158 индивидуальных арендаторов. Основное их направление - производство зерна, мяса, молока, овощей и фруктов.

Как отметил глава администрации, прошедший год был успешным для сельхозпроизводителей района. Аномальная жара ушедшего лета не помешала растениеводам вырастить хороший урожай зерновых и зернобобовых культур. Произведено 42853 тонн зерна (134,5 % к прогнозным показателям), 1235 тонн подсолнечника (120,2 %), 20179 тонн картофеля (99,1 %), 36422 тонны овощей (101,8 %).

Произведено 5720 тонн мяса (111,1 % к 2009 году), 16500 тонн молока (110,7 %), 16,9 млн. шт. яиц (105 %).

Объем валовой продукции сельского хозяйства в отчетном году составил 1 млрд. 720 млн. рублей, с темпом роста 111,0%.

С целью закрепления кадров на селе администрацией района проводится работа по получению субсидий на приобретение жилья. В 2010 году получено 13,7 млн. руб., кредитных средств, в том числе: на социальное развитие села - 3,8 млн. руб. (6 семей приобрели жилье), на развитие ЛПХ - 9,9 млн. рублей.

Отмечая положительные тенденции в сельскохозяйственном производстве, Юрий Николаевич обозначил и существующие проблемы.

Майский район - аграрный, поэтому считаю, что главной за-

дачей является увеличение производства сельскохозяйственной продукции и ее переработки, а для этого мы открыты к сотрудничеству и готовы поддерживать все формы собственности, создавать новые предприятия с привлечением инвесторов в развитие производства, - сказал он.

В 2010 году на территории района работали 5 крупных и средних, 2 малых промышленных предприятия, из них 4 предприятия пищевой промышленности, 1 предприятие по производству стройматериалов, 1 предприятие машиностроения, 1 предприятие по производству пара и горячей воды.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по промышленным предприятиям района составил 500,9 млн. рублей. Прогнозные показатели выполнены на 201,2 %, рост к 2009 году составил 168,3 %.

В расчете на душу населения в районе выпущено промышленной продукции на 12536,5 рублей (темп роста к уровню прошлого года составил 168,3 %).

Основной отраслью промышленности Майского района является пищевая промышленность, ее удельный вес в общем объеме промышленного производства составляет 75 %. ООО «Кабардинский крахмал», ООО «Хлебозавод», ООО «Пищекормбинат «Нектар» и ООО ИПК «Майский» производят кукурузный крахмал, дрожжи, этиловый спирт, хлеб и хлебоуточные изделия, виноградное вино.

Особого внимания за истекший год заслуживает старейшее предприятие машиностроения нашего района - ООО «Севкавтрентген-Д». В 2010 году предприятием выполнены работы по обработке изделий из металла с использованием технологических процессов на сумму 65,2 млн. рублей. На сегодняшний день ООО «Севкавтрентген-Д» - самодостаточная компания с далеко идущими планами. Руководство завода планирует расширить перечень выпускаемого рентгеновского диагностического и терапевтического оборудования, а также производить новыми изделиями народного потребления.

Несмотря на трудности, в районе создаются новые предприятия. За 2010 год зарегистрировано 19 предприятий и учреждений. Они принесли району 25,7 млн. рублей инвестиций. Создано более 150 новых рабочих мест. Основные предприятия: ООО «Пятигорское мороженое» - оптовая торговля мороженым; ООО «Казачка» - производство пищевых продуктов (кондитерских изделий, халвы), ООО «Звероводческое хозяйство Майский» - животноводство; МУП «КХ-Альтернатива» - уборка территории; ООО «Дарья» - деятельность ресторанов и кафе; ООО «Охотничье хозяйство «Ясная поляна» - растениеводство, ООО «Производственно-строительная компания» - производство общестроительных работ, ООО «Амега» - производство углекислоты.

Основной социальной проблемой СКФО, присущей и Майскому району, является низкий уровень обеспеченности жильем, высокая доля ветхого и аварийного жилья.

Годами копившиеся проблемы привели к тому, что в настоящее время износ инженерной инфраструктуры составил более 60%, возросло количество ветхого жилищного фонда. В связи с этим, одной из главных задач района, считает глава администрации, является вывод отрасли из кризиса, обеспечение ее нормального функционирования путем проведения целенаправленных и последовательных реформ.

Проведен комплекс мероприятий по реформированию жилищного хозяйства. По-новому выстраиваются взаимоотношения между собственниками жилья, управляющими органи-

зациями, поставщиками услуг и органами местного самоуправления.

Создание ТСЖ позволяют привлечь большие финансовые ресурсы для решения накопившихся проблем с содержанием многоквартирных домов. В результате активной работы администрации района в сжатые сроки были выполнены основные условия Фонда содействия реформированию ЖКХ, и район был включен в заявку о финансировании.

Согласно муниципальной адресной программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в 2010 году в нашем районе проведен капитальный ремонт 12 домов на сумму 30,9 млн. рублей. Из них финансирование из Фонда реформированию ЖКХ - 27,6 млн. рублей, республиканского бюджета - 1,7 млн. рублей, доля собственников составляет 1,54 млн. рублей.

В районе реализуется муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». С учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в г.п. Майский в 2010 году администрацией Майского муниципального района приобретено 8 новых благоустроенных многоквартирных домов со всеми удобствами, в которые планируется переселить 16 семей.

По программе «Реформирование и модернизация ЖКХ КБР на 2002-2010г» заменено 2,3 км ветхих водопроводных сетей на сумму 1,9 млн. рублей, 652 м тепловых сетей на сумму 2,3 млн. рублей, произведена химводоподготовка котельных - 1,13 млн. рублей, полностью запущена в эксплуатацию новая мини-котельная по ул. Промышленной, которая отапливает микрорайон спиртзавода и детский сад, готова к установке блок-модульная котельная для школьного городка гимназии № 1, прогимназии № 13, МОУ СОШ № 5, работы выполнены на 4,2 млн. рублей.

По программе «Социальное развитие села до 2012 года» ведется строительство водоснабжения хуторов Колдрасинский, Славинский и Ново-Курский (протяженность водопроводных сетей составит 6,5 км.). Общая сумма затрат - 8,8 млн.руб. Процент выполнения - 90%. Строительство будет закончено в I квартале 2011 года.

Успешно реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2002-2010 гг». В 2010 году 4 молодые семьи, из 40 участвующих, получили социальные выплаты. Финансирование проходит из трех бюджетов: федерального - 1284,8 тыс.рублей, республиканского - 196,7 тыс.руб. и местного - 196,7 тыс.рублей. В 2011 году 35 молодых семей - участницы программы.

За 8 лет действия подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» государственную поддержку за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов получили 48 молодых семей, проживающих в Майском районе.

Все эти меры - гарантия того, что молодые семьи останутся жить и работать в родном районе.

Кроме того, за период с 1991 по 2000 г. администрациями всех населенных пунктов района было выделено 1468 участков, общей площадью 190 га под индивидуальное жилищное строительство и личное подсобное хозяйство. Но, к сожалению, освоены по целевому назначению они только частично, - отметил докладчик.

В целях повышения эффективности работы транспорта, Юрий Николаевич говорил о необходимости поэтапного внедрения системы спутникового мониторинга ГЛОНАСС и оснащения соответствующим оборудованием пассажирского и ведомственного транспорта, школьных автобусов, машин «Скорой помощи», коммунальной и специальной техники.

А для улучшения улично-дорожной сети местной администрацией района разработана программа ремонта на 2008-2012 гг. Так, в 2010 году выполнен ремонт дорог в городе протяженностью 3,1 км. на сумму 5,4 млн. руб.

На 2011 год запланирован ремонт 3,4 км муниципальных дорог в г. Майском, ст. Котляревской, с. Октябрьском на сумму 5,5 млн. рублей.

Озвучил докладчик и острые проблемы района, коими являются очистные сооружения, строящиеся более 30 лет, и берегоукрепление на реке Терек. Для завершения строительства очистных сооружений прорабатывается вопрос о выделении в 2011 году 18 миллионов рублей, которые позволят завершить эти работы. А чтобы навсегда закрыть вопрос с берегоукреплением дамбы на реке Терек в восточной части города, необходимо включение этого объекта в специальные федеральные программы.

Завершил свой отчет глава администрации постановкой первоочередных задач на 2011 год, на решении которых и будет сосредоточена работа местной власти. А это, капитальный ремонт Центра детского творчества в г. Майском, музея в станице Котляревской, строительство пристройки к детскому саду «Березка» на 100 мест, продолжение строительства системы водоснабжения ст. Александровской, газификация района новостроек в городе и селе, строительство и капитальный ремонт дорог, завершение капитального ремонта МУЗ «Майская больница», поликлиники и александровской больницы, замена ветхих тепловых сетей города, строительство блок-модульных котельных, 3-х трансформаторных подстанций в городе Майском, проведение электричества в ст. Котляревской (район новостроек) со строительством трансформаторной подстанции.

Об исполнении бюджета за прошедший год проинформировала начальник Управления финансами района Римма Ким.

Год завершён без социальных потрясений и значительных сбоев в финансировании. Исполнение доходной части бюджета Майского муниципального района с учетом финансовой помощи по итогам 2010 года составило 99,3% (при плане 300,6 млн. рублей, фактически поступило 298,6 млн. рублей).

Собственные доходы по бюджету района (без учета финансовой помощи из бюджетов всех уровней) исполнены на 97,6% (при плане 53,4 млн. рублей, фактически собрано 52,1 млн. рублей).

Расходная часть бюджета муниципального района по итогам 2010 года исполнена на 99,1%, направлено на финансирование расходов всех отраслей 299,2 млн. рублей.

Затем депутаты приняли решение об индексации пенсий муниципальных служащих, утвердили программы Майского муниципального района по реализации Постановления Правительства КБР от 3 декабря 2010 г. №212-ПП «О республиканской целевой программе «Противодействие коррупции в Кабардино-Балкарской Республике» на 2011-2013 годы», «Профилактика терроризма и экстремизма в Майском муниципальном районе КБР на 2011-2014 годы», «Обеспечение жильем молодых семей в Майском муниципальном районе КБР на 2011-2015 годы», определили уполномоченный орган на осуществление функций по размещению заказов на поставку товаров для муниципальных нужд и др.

По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы в следующих номерах газеты.

Н. Юрченко

● 20 марта - День работника жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания

## «Альтернатива» не подведет!

Светлана ГЕРАСИМОВА

В апреле исполняется год, как было создано муниципальное предприятие «КХ-Альтернатива». С первых дней коллектив проявил себя мобильным, умеющим быстро и качественно выполнять порученное дело. К 9 Мая сдали первый объект, заасфальтировав территорию возле танка, который установлен в парке.

Прошлый год для нас был действительно тяжелым, так как пришлось выполнять много работы по асфальтированию, рассказывает Александр Гордецкий, который возглавлял тогда новое предприятие. - Первое, что сделали, взяли кредит и приобрели два трактора, «КамАЗ», две автомашины «ГАЗ-53», «ГАЗель». Конечно, техника не новая, но вполне пригодная для работы. Благоустроивали и асфальтировали территории возле Пушкинского дуба, физкультурно-оздоровительного комплекса. Строили детскую площадку за ДК «Россия», устанавливали детские аттракционы, белили, красили.

Добрым словом вспоминают «Альтернативу» и жители домов улицы Медведева, бывшей Вокзальной, где они произвели чисткуливневой канализации. Тогда пришлось много работы выполнять вручную, заниматься вырубкой корней, обрезкой кустарников. Много сил вложено и на очистку кладбища. Была подсыпана дорога к городской свалке, поставлен новый шлакбаум. Производился ямочный ремонт, подсыпка гравием улиц. За год выполнен большой объем работ, свыше 2300 тысяч рублей.

Экзамен на прочность пришлось сдавать и зимой. Она выдалась снежная. С утра до вечера рабочие расчищали тротуары, производили подсыпку дорог, чтобы майчане могли без травм добраться на работу или домой.

Да, нелегко пришлось. Мы полностью освоили средства, которые были заложены по зимнему содержанию города - 430 тысяч рублей. С нового года предприняли отдалить маршруты по вывозу твердых отходов из частного сектора, - продолжает Александр Сергеевич. - В ближайших планах подсыпка гравием улиц Заречной, Юбилейной, Весенней, Шевченко. Хотим облагородить и площадки, где установлены мусорные контейнеры - положить асфальт либо забетонировать и огородить их. Если решится вопрос с поставкой двух единиц новой техники - контейнеровоза и трактора - то дела пойдут лучше.

В канун профессионального праздника коммунальщиков коллектив возглавил новый начальник - Сергей Евдокимов.

В марте-апреле объявлен двухмесячник по санитарной очистке, поэтому коллективу предстоит большая работа после зимы, - говорит он. - Особенно бригаде озеленителей, которые будут заниматься разбивкой клумб, очисткой газонов, обрезкой деревьев, побелкой бордюров. Начнется ямочный ремонт улиц, обрезка деревьев в парке, но, обращаясь к жителям, скажу, чтобы сделать облик города чище и краше, недостаточно усилий коммунальщиков. Каждый из нас должен поддерживать чистоту и порядок возле своего дома, на своей улице, другой альтернативы быть не может.



# МОЛОДЕЖКА.RU

• Знакомьтесь, это...



## Девочка, которая поет

горный ручей. Меня увидела, и сразу петь перестала, смутилась. Тогда я решила отвести ее в наш местный Дом культуры, — вспоминает Ольга Кныш.

Уникальные способности Иры привели в восторг и Татьяну Рябич, которая руководит кружком. Она призналась девочке, что ни разу не слышала ничего подобного и готова слушать ее часами.

Голос у юной леди классический. Такие голоса созданы для оперного пения, профессионального аккомпанемента и... большой сцены. Начинающая певица с удовольствием исполняет как романсы, так и современные эстрадные песни.

И самое удивительное, что она поет несмотря ни на что! В 2010 году на районном конкурсе «Я люблю тебя, Россия!» выступила с высокой температурой. Вопреки болезни, достойно представила родную Новоивановку и привезла домой третье место.

— Когда Ира была чуть младше, всегда просилась исполнять достаточно сложные произведения. Мы тогда лишь улыбались, пораженные ее детскими амбициями. Потом, она все-таки доказала нам, что возраст не способен сдержать талант,

— рассказывает Татьяна Рябич. — Сопрано нашей Ирочки звучит не только в новоивановском Доме культуры.

В прошлом году, например, в наш город приехали артисты нальчикского Музыкального театра Мухадин Батыров и Марина Нежина. Они отбирали лучшие номера на республиканское мероприятие, приуроченное ко Дню республики. Когда на сцену вышла Ириша и начала петь, они вмиг замерли, кажется, даже дышать перестали! А после просмотра мы долго беседовали — Они восхищались ее голосом, пророчили большое будущее — с гордостью говорит педагог.

Но на конкурс Ирину тогда не взяли, пояснив, что в 14 лет петь таким голосом и напрягать связки, давить на диафрагму категорически запрещено.

И будь девочка на пару лет старше, ее бы взяли не просто на конкурс, а зачислили бы без экзаменов в ВУЗ. Впрочем, экзаменов девочка, которая поет, не боится, и лелеет мечту о консерватории.

Ну а пока все ее планы на будущее льются чистой, нежной песней в сердца слушателей, унося их в далекие заоблачные края гармонии и умиротворения.

Среди мирской суеты, бесконечных проблем и обманутых надежд мы усердно ищем маленький островок мечты, который помогает обособиться от внешнего мира, вознестись к неведомым ранее чувствам и переживаниям.

Именно музыка стала для Ирины Кныш средоточием волнующих эмоций, больших надежд и,

практически, смыслом жизни. Ира занимается в кружке сольного пения в новоивановском Доме культуры. Три года назад ее привела туда мама.

— Я совершенно случайно услышала необычные звуки, доносящиеся из комнаты Ирочки. Подошла поближе, слышу — поет! Но не так, как все — голос такой высокий-высокий и чистый, словно

• Психолог спешит на помощь

Урок давно закончился, но Люся сидела на месте не шелохнувшись, зачарованно наблюдая за физиком, стирающим с доски замысловатые формулы, которые она так и не поняла.

— Люся, почему ты сидишь? Тебе плохо? — участливо поинтересовался мужчина у ученицы.

— Извините, — пролепетала виновато девочка и стала складывать вещи в рюкзак.

Люсины любовь началась еще с прошлого года, когда в их 8 «А» пришел новый учитель физики. Вячеслав Валерьевич стал объектом для девичьих грез Людмилы, а для ее родителей — сплошной головной болью. Влюбленная была в полной прострации, реагировала только на высокого кареглазого учителя, жила своей отдельной жизнью, упиваясь лишь своей любовью и считая, что на свете нет более важного чувства.

Однажды даже решила написать любимому письмо, но потом, представив, как оно становит-

ся достоянием обществу, скрипя сердцем, заложила ее в личный дневник, оставив для лучших времен...

Проблему комментирует психолог Елена Яблочкина.

— Любовь к своему учителю или учительнице — тема вечная. Мальчики и девочки влюбляются в своих наставников всегда. Но если раньше учитель был для ребенка абсолютно недостижим, как вершина Эвереста или планета другой галактики, чувство к педагогу однозначно осуждалось, а влюбленный ученик подвергался унижениям со стороны родителей и администрации школы, то теперь времена изменились.

Учитель стал ближе и демократичней. Он старается общаться с детьми на равных. Это, безусловно, большое достижение, но это же и рождает дополнительные сложности. Во-первых, в такого учителя или учительницу дети легче влюбляются. Во-вторых, демократичная манера общения располагает к признаниям в люб-

ви, что создает неловкую ситуацию. В-третьих, впечатлительные подростки часто принимают хорошее отношение педагога за определенное отношение к себе, что приводит к разочарованиям и ошибкам.

Ситуации случаются разные, и одного совета для всех не бывает. Иногда подросток ввиду отсутствия жизненного опыта называет любовью то, что на самом деле является простой потребностью во внимании. Возможно, ребенок не получает достаточного количества любви дома, от родителей. Ему не хватает общения со взрослыми, признания. Вот и тянутся к учителям. Иногда это можно отнести до родителей и вместе с психологом попытаться



решить эту проблему.

И, наконец, случается так, что чувство девочки или мальчика к учителю или учительнице — то самое, настоящее и неподдельное, которое может перерасти в настоящий роман. Таких случаев немало, и часто подобные истории заканчиваются счастливым браком. Но эта стезя очень рискованная, и важно не совершить ошибки, не изломать и не искалечить детскую душу. Особенно, если речь идет о девочке, влюбленной во взрослого мужчину.

Страницу подготовила Карина АВАНЕСОВА

• Опрос

## Старая добрая книга

Большими электронными шагами на страницы книг наступают современные информационные технологии. Все чаще за помощью молодежь обращается к Интернету, даже литературные произведения читают на сайтах... А какое место занимает книга в жизни майской молодежи?

Людмила Г., школьница:

— Очень важное! К ней я обращаюсь за ответами на многие интересные меня вопросы! Я вообще не представляю своей жизни без книг. Это лучшее, что мог придумать человеческий разум.

Гарик Л., студент:

— Книга, несомненно, вещь нужная, но надо понимать, что сейчас век Интернета, и он играет главенствующую роль в получении необходимой информации. Даже пожилых людей обучают навыкам обращения с компьютером, а все потому, что совсем скоро все библиотеки и даже газеты станут электронными!

Милана Х., школьница:

— Прежде всего, книга — это самый надежный друг, который редко «говорит» неправду, умеет вовремя молчать и «разговаривать» в меру. В моей жизни она занимает место мудрого учителя с бумажной душой, который никогда не откажет в помощи.

Эрик А., школьник:

— Читать я не очень люблю, да и времени как-то нет на это. Но я уважаю тех людей, которые пишут умные книги, тем самым передают свои знания новым поколениям.

Анастасия С., абитуриент:

— Книги помогают мне жить. Я не преувеличиваю. Это настолько удивительный неповторимый, нужный мир, что порой можно в нем заблудиться... Я вообще не понимаю, как можно пренебре-



регать, не ценить то, в чем заложены глубокие, интересные мысли.

Александр О., студент:

— Никакой роли не играют — лежат себе на полке... но не пылятся! Листаю иногда любимые романы, перечитываю интересные места... А больше, конечно, контактирую с компьютером, телевизором.

Юрий Л., юрист:

— С книгами легче жить. Они не ломаются, не «виснут», у них не садится зарядка, и на зрение так не влияют, как современные информационные технологии, да и хранить можно в неприязнительных условиях.

Виктория Т., школьница:

— Всегда, во все времена книга будет самым надежным источником знаний. И я отношусь к ней с должным уважением, а порой даже трепетом. Литературные произведения, научные трактаты, всевозможные познавательные статьи — со всем этим лучше знакомиться из книг.

Василий М., студент:

— Это неплохо для томных, романтических барышень, которые любят возлегать на диване с романом в руках, и мечтать о принце на белом коне. А современному человеку, живущему в бешеном ритме, совсем некогда листать страницы...

• Спорт

## Легкоатлетическое троеборье

В спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса впервые прошли соревнования по легкоатлетическому троеборью. В них приняли участие юные легкоатлеты ДЮСШ города Майского, специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва города Прохладного и ДЮСШ «Олимп» поселка Советский.

В программу троеборья вошли бег на 20м., тройной прыжок с места и метание набивного мяча.

Высокие результаты показали наши воспитанники. В возрастной группе 1999 г.р. Анна Сиднева заняла первое место, третья — Татьяна Петрова. Набрав одинаковое количество очков, в возрастной группе 2000 года рождения, первые места заняли Амина Гершишева и Диана Брянцева. На третьем месте Марина Ансокова. В младшей возрастной группе первое место у Екатерины Зазуля.

Подготовили спортсменов тренеры-преподаватели Е. Чепурная, Н. Москалец, Л. Воробьева.

## Успех боксеров спортивной школы

В городе Прохладном прошло открытое первенство по боксу среди юношей. В соревнованиях приняли участие команды из Моздока, Кизляра, Прохладного и Майского. Майский район представляли более 30 воспитанников детско-юношеской спортивной школы.

Наши боксеры показали высокую физическую, техническую и моральную подготовку и завоевали почти все призовые места. Амир Алакаев, Александр Житников, Денис Щеголев, Артем Кушаунов, Артем Шаруенко, Умид Асланов, Заурбек Теуников и Игорь Зимин — стали абсолютными победителями первенства. Еще в копилку майчан добавилось девятнадцать вторых и три третьих места. В этом большая заслуга тренеров-преподавателей ДЮСШ — Г. Доминова и А. Комарова.

Н. Москалец, инструктор-методист МОУ ДОД ДЮСШ